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Kállay
lemondását röviden és szárazon 
kell regisztrálnunk, mert a mai 
gazdasági viszonyok közepette szin­
te lehetetlen megállapítani, mennyi 
befolyása volt a msi helyzet kifejlő­
désére személyi momentumoknak 
és mennyi az elvesztett háborút 
követő végzetszerü viszonyok szük­
ségszerűségének. Káiiay megérezte, 
hogy személyében megingott a bi­
zalom s épen ezért álláspontjának 
határozott leszegezése mellett e 
tényt elfogadta úgy. ahogy van és 
benyújtotta lemondását. Távozása 
előtt törvényjavaslatot terjesztett 
be, amiket a kormány a gazdasági 
helyzet szigorú mérlegelése után 
oly fontosnak látott, hogy azokat 
rendeleti utón életbe léptette.

Az egyik javaslat a jegyintézeti 
hitelek valorizálásának elvét ren­
deli el a jövőre vonatkozóan, a 
másik a kényszerkolcsön felvételé 
rői intézkedik. A távozó pénzügy- 
miniszter a mai helyzetet mérle­
gelve a szanálásra a legalkalmasabb 
nak e két intézkedés megvalósítását 
latta s a minisztertanács is szüksé­
gesnek tartja, hogy hatékonyságu­
kat kipróbálja a gazdasági élet 
terén. Egyébként a javaslatok utó­
lagos jóváhagyás végett a nemzet­
gyűlés elé kerülnek s ekkor a 
nemzetgyűlésnek módjában lesz 
dönteni afelett, hogy leszavazza-* 
a kormányt vagy megadja-e neki a 
felmentést. Egy bizonyos : valamit 
tenni kellett s meglehetünk győ­
ződve, hogy a pénzügyminiszter és 
a kormány is azt tették, amit a 
javításra a legjobbnak véltek.

Nehéz dolog a jövendőt előre 
látni, nehéz dolog megjósolni, hogy 
gazdaságilag mi vár Magyarország­
ra. Egy tényre azonban minden­
esetre szükségesnek tartjuk felhívni 
a figyelmet s ez Ausztria esete. 
Mielőtt megkapta volna a külföldi 
kölcsönt, dacára annak, hogy pénz­
ügyeit a legkiválóbb kapacitások 
vezették, mégsem tudott megállni a 
lejtő utján. Ez csak akkor sikerült 
oeki, mikor a gazdasági bajok el­
leni eredményes küzdelemre hatal­
mas fegyvert kapott a kezébe : a 
külföldi kölcsönt.

Bethlennek nagyon igaza volt, 
mikor a közfigyelmet újólag a küí 
földi kölcsönre terelte, ismételten 
elitélte azokat, akik oktalan rém­
híreket terjesztenek a kölcsön felöl 
s ezekkel szemben leszögezte az 
angol kormány nyilatkozatát, hogy 
a magyar kölcsön kérdésében ál­
láspontja változatlan. Véleményünk 
szerint Káiiay utódjára sem várhat 
egyéb feladat, mint a kölcsön per- 
fektuáíásáig a magyar pénzügyeket 
nagyobb szerencsével vezesse, mint 
azt Kállay tette.

Ä Jóvátétel! bizottság 
megszavazta a külföldi kölcsönt

A határozatot közölték Korányi párisi magyar követtel —
Egyhangú volt a határozat

Párts, febr, 22. A jó /áíéteii bi­
zottság magyar osztálya csütörtökön 
délután tartott ülésén

egyhangúlag elhatározta a Ma 
gyarországra vonatkozó zálog­
jogok felfüggesztését és a nép­
szövetség rekonstrukciós tervé­

nek elfogadását.
A határozat meghozatal után a
jóvátételt főmegbizotíak Rüggi olasz 
delegátus elnöklésé vei, Maublere 
francia és Sir John Bradbury angol 
és Ossiltzky c 3ch delegátus, vala­
mint az összes lobbi állam képvi­

selőinek jelenlétében ülést tartottak* 
A főmegbizotíak a magyar albizott­
ság határozatához egyhangulag 
hozzájárultak,

Ezután meghívták Korányi Fri­
gyes báró magyar követet, akit 
Raggi márki üdvözölt, örömének 
adott kifejezést az elért eredmény 
felett és berekesztette az ülést. A 
jóvátétel] bizottság tagjai Korányi 
Frigyes báró magyar követnek sze­
rencseki várataikai fejezték ki, va­
lamint azt a meggyőződésüket, hogy 
Magyarország pénzügyi rekonstruk­
ciójának alapját megvetették.

a múlt piaccal srémben néhány ezer 
koronát emelkedett is.

A terménypiacon nagy árukészlet 
me1 lett is szilárd irányzat kereke­
dett felül és a gabonanemüek ára 
a múlt piaccal szemben néhány 
ezer koronát emelkedett is. Az árak 
a következőként alakultak : Búza 230 
— 240, rozs 180—190, árpa 180— 
190, zab 190—200, szemes tengeri 
180—190, burgonya 65 ezer korona.

Az Erzsébet-téri piacon is emel­
kedtek az árak.

Viharosnak Ígérkezik a mai ülés
Äx ellenzék erős készülődése a ksarméfiy ellen — Megnyugvást 
kelteitek a miniszterelnök felviié^ssltásai — Megssönt a korona

ztehanása

Budapest, február 22. — A kor­
mánypárt körében általános meg­
nyugvást keltett a miniszterelnöknek 
Berky Gyula tegnapi sürgős inter­
pellációjára, amely arra vonatkozik, 
hogy mik voltak azok az okok, 
amelyek a kormányt szükségreode­
letek kiadására késztették, adott 
felvilágosításai. Nagyon jő hatást

Hág stmes pénzűm- SgaiságSigyiwí«Bs2t®r
Mini már jelentettük, az uj pénz­

ügyminiszter személye körül számos 
kombináció merült fel, azonban bi­
zonyosat még most sem lehel tudni.

kelteit, hogv a miniszterelnök min­
den rendelkezésére álló eszközzel 
meg fogja akadályozni a korona 
további esését és ezzel természetsze­
rűleg járó pánikot A korona zü­
richi jegyzésében is észlelhetők az 
intézkedések hatása, ugyanis meg­
szűnt a korona zuhanása és inkább 
emelkedés vehető észre.

ilegetett szeméi
ma már elejtették és mindenki vá
A tegnap emlegetett személyeket

rakodással tekint az uj pénzügyim- 
niszí er kinevezése elé. Aktuálissá

vált az uj igazságügymintszter ki­
nevezése is, de ennek személyéről 
sem lehet semmi bizonyosat tudni. 
Beszéltek Pesthy Pálról és Tory

I“ egyik »era bi-

A

Gusztáv dr.-réb de 
zonyos. Ideiglenesen a miniszter- 
elnök vette át az igazságügyi tárca 

_ ügyeinek vezetését.
A szOkségrendaleteket ma tárgyalja a Ház

gávaf hogy visszakiildheti a javas­
lat ezen részét a parlamentnek. Hl? 
szerint ez meg is történik. Általá­
ban nagy érdeklődéssel várják az 
uj vitát a íőldreíormnoveHa említed 
részéről.

nemzetgyűlés mai ülésén fog­
ják tárgyalni a korona értékcsök­
kenésének megakadályozásáról szóló 
törvényjavaslatot, amellyel szemben 
az ellenzék egységes frontban fog 
fellépni. Eles támadásra készülnek 
a kormány ellen. A mai ülés ennél­
fogva izgalmasnak Ígérkezik.

Az a bír terjedt el bizonyos po­
litikai körökben, hogy a földreform- 
novellának azt a részét, amely arról 
szó), hogy az aktiv szolgálatban 
álló közalkalmazottak és Katonatisz­
tek a törvényben meghatározott 
méreteken túl nem kaphatnak föl­
det. visszakerül a nemzetgyűlés elé. 
Mint ismeretes, Rübinek István erre 
vonatkozólag az utolsó szakaszok­
nál indítványt terjesztett be, ame­
lyet mint házszabály ellenes indít­
ványt, a földmivelésügyi miniszter 
hozzájárulásával elvetetlek. Azon

Ä mai piacok
Msgn^ugodoít a hsRgwl&f és 

éiénl* üElel tevődött ki
(Saját tudósítónktól.} A mai ka­

posvári piacokon barátságosabb 
hangulat uralkodott mint az utóbbi 
de főként a legutolsó piacnapckoa. 
A kereskedők kalkulálni kezdenek 
és megkezdték a vásárlásokat, 
amelynek kővetkeztében megleltelö- 
sen nagy forgalom alakult ki a
piacokon

A terménypiacon nagy árukínálat 
mellett is szilárd irányzat kereke- 

ban ü kormányzó élhet azzal a jO- I detf felül es a gabonanemueic ara

A kereskedelem és 
ipar válsága

(Saját tudósítónktól.) A „Délma- 
gyarország“ tegnapelőtti számában 
megirts, hogy az általános árhul­
lámzásból a felfelé indult irányzat- 
zaíből a kereskedelem is kivette 
a részét. A mezőgazdasági termé­
nyek — a búza is — a lanyhaság 
bekövetkezte óta jóval több. mint 
100 000 koronái esett. Mi a ma­
gunk részéről egyforma igazodást 
és alkalmazkodást kértünk az álta­
lános helyzethez minden téren.

Érdeklődtünk, hogy az áresések­
nél miért nem tudja, miért nem kö­
veti a kereskedelem és az ipar is a 
mezőgazdaságot, A következő in­
formációt kaptuk :

— A kaposvári kiskereskedők 
nem alkalmazkodhatnak az áresések­
hez, mert az katasztrófához vezet­
hetne A tény az, hogy Budapesten 
a legutóbbi időben a nagykereske­
dések ajtajait becsukják a bevásá­
rolni akaró kiskereskedők elől. Kép­
telenség csaknem árut kapni Buda­
pesten. Ha a kiskereskedő kiáru­
sítja régi áron nz árukészletét, az 
uj szükségletét azonban csak ké-

■ő--bSOI.) es űimnyíasan, előre nem
látható áron tudja majd beszerezni, 

I ki van téve annak, hogy az üzlete 
üresen marad. Ez nem kívánatos 
még a köz szempontjából sem. A 
kereskedelemre szükség van, a ke­
reskedelem a legjobban és a leg- 
terhesebb adót fizető társadalmi 
osztály, amely ha tönkre megy,
katasztrofális helyzetbe juthat az 
egész ország.

— Ez a helyzet — remélhetőleg 
— csak átmeneti és nem fog sokáig 
tartani. Meg vagyunk győződve és 
meg lehet mindenki győződve ar­
ról, ha a helyzet megváltozik, a 
gazdasági helyzet megnyugszik és 
a kereskedelem tiszta képet lát, 
saga előtt a jövő, illetőleg a leg-m

első percben alkalmazkodni fog a 
megváltozott helyzethez.

Egyenlőre nem lehet egyebet 
tudni, mint hogy ha véletlenül áru­
hoz jut a kereskedő, azí háromszo­
ros áron kell megfizetni Soha még 
a kereskedelem olyan válságban nem 
volt, mint most.
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H I R E K
— Időjárás. A Meteorologiai In­

tézet jelentése szerint egyelőre 
sem lényeges hőváltozás, sem lénye­
ges csapadék nem várható.

— Milliárdos adomány. Egy 
magát megnevezni nem akaró me­
cénás nemrégiben egy milliard ko­
ronát adományozott a pécsi Lrzse- 
bet-egyeiem orvosi fakuitasanak 
céljaira. Az adományt medikus írt- 
ternatus éoiiésére fordítják. Mivel 
pedig ezt az építési költségvetés 
400 millió koronává! túlhaladja, az 
egy milliard adományozója kijelen­
tette hogy a pénzt fedezni fogja, 
mert a terv megnyerte tetszését, 
tehát összesen 1400 milliót ado­
mányoz. .

— Rendkívüli közgyűlés. A
Mezőcsokonyai Hitelszövetkezet f.
évi február hó 24-én délután 3 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tart. A 
rendkívüli Közgyűlés tárgy soroza 
tán igazgatósági és feiügyeiőbizoit- 
sági tagok választása és indítványok 
szerepeinek. Érdekes megemlíteni, 
hogy a szövetkezetnek 1922. évi 
január 1-én 1U1 tagja volt 108 
üzletrésszel. Az 1922. év végén pe­
dig 96 tag 191 üzletrésszel.

— Tisztibál a Casinóban. A 
helyőrség tisztikara mint c^ai
arról meg is emlékeztünk folyó 
hó 23-án rendezi ezévi bálját a 
Nemzeti Casinóban. Megírtuk azt 
is már, hogy a bál <r?nt szir.íe lá­
zas érdeklődés nyilvánul meg nem 
csak varos, hanem vármegyeszerte 
is. E őre láthatólag a helyőrség 
tisztikara áltat rendezett bal lesz a 
szezon legfényesebb és legsikerül­
tebb bálja.

— Felszámolás, A Darányi Hi­
telszövetkezet mint az Országos 
Központi Hiíelszövetkezet tagja be­
jelentette felszámolását. Felhívják 
mindazokat, akiknek a szövetkezet­
nél követelése van, hegy azt mi­
előbb jelentsék be a szövetkezet 
felszámoló bizottságánál.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zarda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ű f o g a k : 
kaucsuk éa aranyból, arany Koronák 
és hidak készítésé, szájpadlasnél- 
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökér húzás érzektelenitésseL Na­
ponkénti rendelés d. e, 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás. 

Nyomdászbél február 23-án!
— A vámőrök mulatsága A 

határ- és vámőr altisztjei szokásuk­
hoz híven az idei farsangban is 
megtartják előadássá! egybekötött 
táncmulatságukéi folyó évi március 
hó 1-én este fél 9 erei kezdettel a 
Korona-szálló terseiben. Valahány­
szor mulatságot rendezlek a vámőr- 
aitiszéek, az mindig a legnagyobb 
erkölcsi és anyagi sikerek jegyében 
folyt le, most akik láttak a próbá­
kat és előkészületeket a bálra, el­
ragadtatással beszélnek a buzgó 
vámőr altisztekről. Legyünk résen 
tehát és ne mulasszuk el megjele­
nésünkké! és áldozatkészségünkkel 
megjutalmazni őket, hogy sajat 
igyekezetükből és munkásságukból 
felállított kis könyvtáruk tovább
gyarapodhassék.

A kaposvári burgonyakiállitás
A kiállítás keltés célja - Sok bejelentés érkezik — Na®*, és

hatalmas sikerre van. kilátás
(Saját tudósítónktól.) Napról-nap- 

ra közelebb érünk az Alsódu-nán- 
tuli Mezőgazdasági Kamara által 
rendezendő burgonya kiállításhoz. A 
kiállifást most folyó hó 24-én tart­
ják meg és már most erőteljesen 
bontakozik ki a kiállítás nagyvona­
lúság u és előrelátható hatalmas 
sikere.

Akik a kiállítás nemes céljával 
tisztában vannak, azokat nem lep­
heti meg a nagy siker. Országos 
érdek fűződik a hoz, hogy a lerom­
lott vetőmagok helyébe egészséges, 
kiváló fajú burgonya kerüljön, hogy 
a termés fokozódjék, hogy a töl b- 
termeiés itt is, ezen a téren is be­
következhessek. Meri az egyik cél­
ja a kiállításnak ez.

A másik cél sem kisebb jelentő­
ségű. A termelőket kívánják Össze­
hozni a nemesitekkel, hogy akiknek 
nemesített burgonyaveíőgunaóra van 
van vag y lesz szükség ük, azt egye­
nesen a nemesitőlöl tudják beszerezni
a közve itőkcreskedelem kizarásá-

Irredenta^est Kadar- 
kutom

közönségnek teteíemes anyagi elő­
nyöket jelent.

A kettős cél itozza meg a nagy 
sikert*

Az Alsódunántuli Mezőgazdasági 
Kamara címére naponta nagyeneay- 
nyiségü kiállításra szánt burgonya 
érkezik be. De a beküldött csórna 
gokon kivüi sok bejelentés is érke­
zik, amelyből ajm egy szenzáció- 

j szamba megy. Eddig többek közoR
bejelentették
walé Upót te
kollekciójával, a Sátor Vetőmag- 
üzem és Növénynemesitő telep 
Felesegesd, 20 faj. burgonyával, 
Kremsir Mór Bdcsa-pusztáról, gróf 
Széchenyi Géza uradalma Erdőcso- 
konyaról, Eszenyi Jenő Tornyos- 
pálcáról (Szabolcs megye), mmdi 
annyian gyönyörű és a legértéke­
sebb burgonyafajták Kiállításával.

Itt is megemlítjük hogy a kidvi­
tás napján, 24-én Beke László gard. 
tanár előadást tart a burgonyater­
melésről.

A bevétel meghaladj# az egy­
millió koronát — Fényes erkölcsi 

siker

részvétei 
jes I gyönyörű

val, ami a termelőknek, a gazda-

(Saját tudósit ónktól.) Megemlé­
keztünk már arról a nagyszerűen 
sikerült irredenta estről, amit a 
Gazdakör ott rendezett, itt adjuk 
részletesen az est lefolyását:

Papp József ref. s. lelkész gyö­
nyörű megnyitó beszéde után Új­
helyi JózseL. Jakab Lajos, Molnár 

_ ... , Győrgyné és Bach, Bözsike szaval-
Säion- I Yégül Bállá Rá! dr. adta meg 
minta* j az ejg^. fényes sikerének jó részét 

nagyszerű hazafias szavalatával. 
Közben ének szádokat adlak le 
Qyörfi Bözsi ke, Kunitz Mariska, 
Viéa Sándor, valamint Holtósi Mar­
gitka szavait még; szép sikerrel. A 
hirmóniuí®-kiséretet MÓZfier Fal és 
Czuni József reL tanító látták ei. 
Úgy Ők., mint a, többi szereplők jói 
Kiérdemelt tapsviharban részesültek.

Ezek után szikre került végül a 
„Fekete toborzo“ c. 1 felvonásos 
irredenta színjáték kitűnő előadás­
ban.

Előadás után reggelig tánc volt, 
amit Nagy Eíézső főjegyző nyitott

APOLLÓ MOZ€Ói
” TI

Felhívás. A városi szesz jő? de j meg Molnár GyörgynéveL

Csütörtök. Péntek.

Az állatfilmek legnagyobbja!

Vadászexssediciő 
az ösvadonban.

Rendkívül érdekfeszitö és izgalmas 
filmfelvételek, melyet a budapesti 
mozik hetekig mutattak be, párat­

lan érdeklődéi
ah.
mellett.

előadások kezdete: 4 órakor ifjú­
sági 500 koronás helyárakkal, fél 7 
és fél 9-kor rendes helyárakkal,.

vezetője értesíti az érdekekeket, 
hogy főzés végett minél előbb je­
lentkezzenek a tűzoltó laktanyában 
levő szeszfőzdében, ahol most már 
minden várakozás nélkül főíhetraek.

— Áthelyezések a cseadő?séd­
nél, Vajda József csendőrtísz^helyet­
tes a kálmancsa: őrsről, Sztrakovics 
István tiszthelyettes az ihárosbere- 
nyi őrsről kölcsönösen athelvezteo 
tek. Tóbiás István főtörzsőrmester 
a rnozsgói őrsről, Paksicv a
csendőr a baicsi őrsről ugyancsa

Kov: cs

Eladó tí kisgáti dűlőben 
3 drb. szántóföld 

összesen 3200 CS-öl. — Érdeklődni 
lehet : Fő-utca 90. szám alatt.

kölcsönösen áthelyeztettek, 
András és Geczey Kálmán 
csendőrök a mozsgói ersre 
tak be.

Á\ fényes anyagi és erkölcsi si­
kert mi sem bizonyítja jobban, 
miiét az, hogy a bevétel meghaladta 
az sgymilíié koronái.

Az irredenta esten a következő 
felü fizetések voltak : dr. Zsámár 
György 8B.000, Popovics Zoit&n, 
Petra esek Béla 22—25.000, Winkler 
Qv uia, Rótheild Vü-os, Csorba 
S'ndor 10—10.300, Waldvogel Ig­
nác 8000, Farkas József, Jakab La- 

, r í jós 5~ 000, TJauróczy Sándor 3000, 
** ín°i^ i Gevő Mátyás, Jakab János, Németh 

Sándor 1000-1000 koronái, akik-

próba
osztat-

W'. 1 JL l drb, 20 hónapos
Im 1 löl igazolvánnyal ellá­
tott tenyészbika. Meszes Ferenc,

Somogyhatvan.

nek szülőn
rendezőség.

mond köszönetét a
T-y.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a n. c. kö­

zönséget, hogy Rimanóczy Kálmán-u. 
12. sz. alatt (vasútállomás mellett)

hsrlsnyakötédét
nyitottunk. Kötünk hozott, vagy 
raktáron levő pattjukból férfi, női 
és gyermek harisnyát, valamint fe­
jelést is vállaljuk. — A n. é. közön­
ség szives pártfogását: kérjük.

Tisztelettel
Gálffy Péter és özv. Vörös Jánosné

fi l I;
Üli l
gyermektelen

nysz
Egy 25 éves, nős, 
szerelő uradalomba vágj más ipari 
üzemnél állási keres. Jártas a laka­
tos munkában is. — Megkeresés 
Károlyi Mátyás villanyszerelő Erdő- 

csokonva Somogy megye).

Jönnek a film csodák!
FÉris grófnője és

Äx iramszarvas csodája.
— Be keli Jelenteni az öngyui- 

tókat. Közhírre teszi a pen üyy- 
igazgatóság, hogy gyujtósz^rszámok 
árusításával foglalkozó természete-- 
vagy jo^i személyek kötelesek a,

: birtokukban vagy őrLelükben levő 
és adójellel már ell tott gyajtószer- 
számoknak akar sajat, akár idegen 
helyiségben őrzőit egész készletét 
a megőrzés helyére illetékes pénz­
ügyőri szakasznak legkésőbb 25 tg 
bejelenteni. A bejelentésnek tartal­
maznia kell: a b-jelentő nevét és 
céget, a készlet tárolási helyének 
pontos megjelölését és a gyuj*ó- 
szerszámoknak a fenti szakasz sze­
rinti felsorolásához képest való meg­
jelölését és minden egyes faji ara 
nézve annak pontos mennyiségét.

— Újra emelték a cukor kincs­
tári részesedését. A pén ügy mi 
niszter a belföldön termelt vagy 
vámküiföidröl behozott cukor fo 
gyasztási adón felül fizetendő kincs­
tári részesedését további rendelke­
zésig kg.-kint 6998 koronában álla­
pította meg.

— A prágai magyar követ sza­
badságon. Báró Villányi Frigyes 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter szabadsága idejére dr. 
Matuska Pál másodosztályú követ- 
-<egi tanácsos vette át a prágai kö?- 
vetség ügyeinek a vezetését.

Február hó 23-án Nyomdász-bál 
a Koronában !

— Ötször felakasztotta magát. 
Fia dunanáson Tímár Gábor öt iz- 
bf n felakasztotta magát, de öngyil­
kossági kísérleté egvszer sem sike­
rült. Családja feljelent ésí tett a 
rendőrségen s most állandóan xét 
rendőr figyeli az életuntat, nehogy 
kart tehessen magában.

Kovácsszén
al »ndoan kapható az AltaldnOS oZűl- 
litási Vállalat Részvénytársaságnál 

Kaposvár, Baross-utca 9. szám.

Eladó egy 6 HP.

benzinmotor
hozzávaló cséplővel és teljes fel­
szereléssel. Bécsi János és 7 ársa 

Magyaratád.

EK* t>»T KUPA és VIRTUS magasfoku világos és sötét 
idénysörkülőnlegességek I
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_ Nyomdász-bá!. Még egy nap
választ =1 bennünket a nyomdászok
Äi :zoKmob°a?:nb:nesr,e;d A

rendezőség minden e'°kes*“lfj£l 
megtett, hogv a bal a legv ^abb 
legjobb hangulatban folyjon le. Az 
estély alkalmával megjelenő „Var 
neva!* c. alkalmi újság a kedves, 
humoros cikkeken, híreken stb. kí­
vül közli a bálon megjelentek tel­
jes névsorát. A zenét Budi Zsiga 
kedveit zenekara szóig áltatta.

_ Kabaré-est. A kaposvári
Széchenyi Társaskör saját helyisé­
gében (Donnerváros, Zrinyi-utca !• 
sz. alatt) f. hó 23-án, szombaton 
este 8 órai kezdettel családias ká­
báié- és zeneestet rendez, melyre a 
kör laojait és családtagjait, továbbá 
ezek vendégeit tisztelettel meghívja 
a vigalmi bizottság. Kérjük a tagok 
mmél nagyobb számban való meg­
jelenését.

>: Olcsó tűz fa. Száraz iuskófát, 
a marhahajíó-uti fatelepünkön át 
véve, m g a készlet tart, métermá- 
z sánk ént ° 16.000 K-ért ajánlunk. 
Somogy me gyei Munkások Fogyasz­
tási Szövetkezete.

X Korcsolyák nikkeiezését, va­
lamint az. összes csiszolási és gal­
vanizálás! munkákat a legszebb Ki­
vitelben s a leg jutányosabb áron 
vállalja a „MetalHa" Dunántúli Vas- 
és Fémaru Üzem. Munkaatvete* és 
kiadás az üzem városi irodájában, 
Erzsébct-úí 8. szám, Szabó Gergely- j 
féie vasüzlet.

í Vasgerenda Lengyel Testvé­
reknél. A diósgyőri vasgyárban elő-
aüitotl, országoshirü vasgerendák, 
melyek nyers vasércből olvasztva, 
kellő tisztítás után lesznek henge­
relve, négyszei es megterhelésre, 
teherbírásra vannak garantálva.^ So­
mogy-, Tolna-, Baranya- és Aata- 
megyére felállított vasgerendatele* 
pea Lengyei Teriváreknéi Kapos- 
oosvir, Korona-utca 5. legjobban 
oeszereznelo,

Hétfőn ulra megindul a lókivitel
Valószínűen ex évben is rendeznek Kaposváron lóexportvásárt 

Megjelent a lókivitelt szabályozó rendelet

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

irta s V384ÍZE JÓZSEF
í? •

(Saját tudósítónktól.) A földmive- 
lésügyi miniszternek most jelent meg 
a 22.027—1924. számú rendelete, 
mely a lókivitelt szabályozza. A ren­
delet szerint további intézkedésig 
február hó 25 tői kezdve a belföldi 
forgalomra nézve átiategészség- 
rendőri oh okból le nem zárt hely­
ről származó egészséges lovakat 
Bihar keresztes, Lökösháza, Gyéké­
nyes, Kelebia, Murakeresztur, Ko- 
máromujváros, Oroszvár, Salgótar­
ján, Satoraljaujheiv, Szob, Kőszeg, 
Moson-Magyaróvár, Sopron, Szent- 
gotthárd és Torony határállomáso­
kon át az ország területéről kivi­
teli engedély és szállítási igazolvány 
nélkül ki szabad számtani.

A kivitelre kerülő lovak vasútra

hetik közre, aki is a marhalevél 
hátulján igazolja, hogy állategész- 
ségrendőri szempontból nincs aka­
dálya a kiszállításnak.

Lovat az ország területéről lábon 
hajtva kivinni ezután is csak a 
töldmivelésügyi miniszter előzetes 
kiviteli engedélyével lehet, termé­
szetesen ez nem vonatkozik a mar 
előbb szabályozott határszéli forga 
lomra.

E rendelet alapján valószínű, hogy 
ez évben ismét tartanak lóexport 
vásárt Kaposváron is. Hogy ez mit 
jelent, azt láttuk s amennyiben a 
vásár időpontjában a külföldön 
drágább a ló, mint nálunk, úgy a 
vásár árszabályozó természeténél 
fogva, itt is drágul a ló. Ellenkezőa Kivitelre Keruio iuvör. vuaun« .... ... , ,

való felrakásakor szakértőként ki- esetben pedig nem sikerűi a vásár.
zárólag m. kir. állatorvos működ-

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, február 22-én a 

oörzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.G160 svájci franko--., 
100 osztrák koronáért 0.008125, 100 
bolgár leváért 4.45, 100 román
eiárt 3.22, 100 szerb dinárért

7.25, 100 cseh szókéiért ió'80,
i00 francia frankért 24 45, 1 an­
gol fontért 24.92, 100 dollárért 
>77.50, 100 olasz líráért 24.92,
100 milliárd márkáért 0.12775 svájci; 
irankot.

( —) A Devizához pont hivatalos 
valutaárfolyamai. Feb. 22 j 1 an­
gol foi-i ara 14í>900Korona, 1 dol­
lar 32850—35150, i francia frank 
l375—1485, 100 osztrák korona
45.90, marka (jegyzése törölve), 1
zokol 946,—, 1 dinár 413.--—- 

441.—, 1 lei 188—200, 100 len-

SZÍNHÁZ
; V el márka 0*— Ö- ara

Heti műsor
éntek: Buzakalász (Bemutató) 

Szombat: Buzakalász 
Vasárnap d, u. : Levendula 
Vasásnap este Kék postakocsi 
Hétfő : Kék postakocsi 
Kedd : Kék postakocsi 
Szerda : Kék postakocsi

* Buzakalász. Ma este mutatja 
be a színtársulat Móricz Zsigmond 
kiváló uj színdarabját, ami Buda­
pesten kivételes,* nagy sikert ara­
tott. Itt a főszerepeket Kondráth 
Hona, T. Sinkó Giza és Thuróczy 
Gyula játszik, A mai tőpróbából 
iíéive, kitűnő előadásban hozzák 
színre a darabot, ami iránt 
az érdeklődés.

14lü—15í0, 3 svájci frank 5650— 
6050,1 hollandi forint 12185—13065

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
ayitás. Irányzat gyenge. Angol- 
Magyar 140, Leszámítoló 126, L/oyd 
b. 22, Magyar Hitei 875, Lipták 21, 

,Vikt. but. 10, Kronberger 2 >, 
Steph. 13 á, Kőrösb. 8, Nova 158,

! Áliamvasut 620, Saigó 880, Athen. 
’260, Diana 7a 850, Égisz 78, 
Gotdb. 130, Gsierm. 380.

(—) A nsemesfémpiacon az 
yak tartottak. Ezüst egykoronás 
6500 kétkoronás 13009» forintos 
14600, ötkoronás 34000, aram- tiz- 
koronás 155.000, buszkor, ó 10.000, 
dukát 172.000 K darabonként.

Budapesti lerméuypiac, 
(Febr^ 22> Az irányzat szilárdabb. 
Búza tiszavidéki 240000—25OU00, 
egyéb vid. 230—240000, rozs 190— 
200000,takarmányárpa 200 — 220000. 
zab 220 230000, tenged 195000—
200000. repce 2700.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
feb. 22.) Tojás 1000, tej 2800, tejfel 
7000,1. r. teavaj 48000, 0. r. 46000. 
.ehénturó 3500, burgonya 880.

(—) Marhapiac. (Budapest, feb 
22.) Marhahús !. r. egészben 18000— 
20000, hátulja 20000—21000, eleje 
1 >500 —19000,11. r. egészb. 15300— 
16000, hátulja 16000—19000, eleje 
14090—-145Ó0, csontozni való 12000, 
növendékmarha 1. r. 14000, leolt 
borjú bőrben 2109b—24090, leolt 
juh nyúzott í r. 15000, IL r. 13000, 
faggyú 6000—11.000, marhabői
17000—í 8000, juhbőr 8500— 9800. 
F e 1 h aj t á s : nagymarha 54,
eladva 40 növendék marha 5,
eladva 2, borjú 28» eladva 28. 
birka 33, eladva 2q, Á vásár 
lanyha volt

(—/ Sertéspiac. (Budapest, feb. 
22.,/ Felhajtás 1100, eladtak 500 da-

Bóditóan remegett ki a gyönyörű 
leány összeszoritott ajkai közül:

— Csókolj! Csókolni akarlak!
Fejét hátrahajtva, szemeit lehunyva, 

szemérméről, szűziességéről, teljesen 
megfeledkezve feküdt ott. Ő, az élet 
királynője várta az élet fejedelmét!

Egész teste remegett, vonaglott 
az izgalomtól és egyetlen mozdulat­
tal sem védekezett, midőn a férfi 
egész testén feltárta a ruhát, hanem 
ott feküdt előtte a vágytól kipirult 
mellbimbókkal, kitűzésedéit arccal, 
cserepes, vérző ajkakkal.

Ott feküdt, ott vonaglott csoda­
szép alabastrom teste a férfi szemei 
előtt teljes meztelenségében.

Párduc szemei elkápráztak Mag­
dolna testének mámoritóan vakító 
fehérségtől.

Már-már nem tudta, hogy ébren 
van-e, vagy álmodik, álmodja ezt a 
határtalan boldogságot.

A kötés lecsúszott a válláról, nem 
vette észre. Magáról is lehányta a 
ruhát, hogy lázas, forró testeik egé­
szen egymáshoz tapadhassanak, 
hogy semmi, semmi akadálya ne 
legyen annak az égető, eszeveszett 
összeolvadásnak, amelyben csak az 
isteneknek lehet részük . . .

Lobogó tiszta vérük csak egymást 
kívánta, óhajtotta, akarta, követelte, 
amíg a leány érintetlensége, mint 
egy várfal állta útját a férfinak. Le 
kellett rombolnia, át kellett törnie, 
mialatt apró, töredezett sóhajok, ön­
feledt kis sikolyok törtek elő a leány 
melléből.

. . . Még mindig harapta, rágta 
Magdolna a férfit. Ott feküdtek egy- 
meílett, egymást átölelve, hogy más 
a lehelletük egybeolvadt.

Nem törődtek azzal, hogy vérez- 
nek, hogy fáj a szemük alja, hogy 
apró karikák repdesnek a szemeik
előtt a levegőben.’

Kézzel, lábbal szorosan átölelve 
tartották egymást. Úgy néztek egy­
más szemébe, úgy suttogtak egy­
másnak szerelmes, boldog szavakat.

(Folyt köv.)

rabot A Zit Séií lanyha volt.
L r, 23000-24000, <ozepes 22000.
könnyű 19000—20000, szalonnas fél 
sertés 27000—29000, lehúzott has 
26000—-28000, sózott szalonna 25000, 
zsír 30000,

Uracsainak és 
Gaadák flgfelitébe I

ui tetőfedési
találmányi m

nagy

Csendőr-altiszt, nyugdíjas, kerestetik 
faüzletem részére FSktárOSnSk és

munkssfelügyelőnek
Csakis erélyes meg bizhat ók jelent­

kezzenek bármelyik napon.

Aranyéremmel és 10 díjjal ki­
tüntetett német juhászeb szukámhoz 
sürgősen pedigrées fedezőkant ke­
resek, vitéz Major fenő százados 
(Baross-laktanya). Telefon: 4—22.

(—) Lisztpiac. (Febr. 22.) Dara 
3300. 00-as 3100—3209, 0-as 3000— 
3100, 2-ös 2700— 2800, 6-os 2200— 
—2300, 8-as 1500—1800, buzakorpa 
1200—300, 75°/o-os rozsliszt 2200— 
2300.

í—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
feb. 22.) Bika jobb 31000—13000 
kivételesen 14500, silányabb 1051)0, 
bivaly 7500— 9500, tehén jobb 
6800—11500, kivételesen 10800— 
12800, silány 7000—12000,050 01 ózni 
való 5500—6500.

(—) Lóvásár. (Budapest, feb. 22.) 
Hátasló csikó 500000—2400000, 
könnyebb kocsiló 5400000—9000000, 
igás kocsiió nehéz nyugati faj 
5500000—8550000, könnyű 3100000, 
5900000, szamár 660000—700000, 
vágó-lovak 500000—-4000000 K.

ia-

(—) Takarmány vásár. A mai bu 
d&pesti takarmány vásár on & felhő 
zatai 350 q. Réti széna L r. 61—■ 
70000, II. r. 41—60000, nád 
k ármány száraz 15000—
muhar széna 50—60000, lucerna-
széna 55—68000, zabos bükköny­
széna 65000, takarmáiryszaíma 19 - 
25000, takarmányrépa 26—30000, 
aíomsziilma 30—34000, zsuppszahna 
31—38000, kévénként 1300—1400 K.

A kürtöspusztai bérgazdaság (Puszta­
kovácsi) április hó 24-iki belépésre

jóravaiö szakképzett

gépész-kow ácsol
keres. Fizetése konvenció]árandóság- 
ban álíapittatik meg. Csakis hosz- 
szahb uradalmi gyakorlattal biró 
számíthat felvételre, aki úgy a cséplő­
gép kezelésben, mint az összes gaz­
dasági kovácsmunkákban tökéletes 

jártassággal bir.

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát oeszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyáriéit pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés I 
Egy négyzetméter területe?. 14 drb. kell

Saját gyártmányú
ftöiffsyoSi eemeííilcs-srép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
—r Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank üyssis
fakereskedő és cemenícserépgyáros 

KISKORPÁD.

Üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal a Magyar-Francia Biztositó 
R.-T. vezérügynöksége Kaposvár, 
Fő-utca 14. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.
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Figyeljen
a napé hirdetésemre 

Kedvezményes 
vászonéra hét.

Csak elsőrendű, ‘eltelten tartós minő­
ségű cikkek kerülnek eladásra.

Vásznak több minőségben, minden célra, 
Sifónok jó minőségben.
Bntisztsißn/jk kombiné és finom fehér- 

nemüekre.
Opál-batiszíok rendkívül finom minő­

ségben.
180 cint. sz. papianlepedővászon és si- 

fonok elsőrendű minőségben, lepedő- 
vásznak, rendkívül tartós áru. 

Anginak nagy választékban.
Damasziok virágos és csikós, békebeli 

minőségben.
Damaszí-garndurák fehér és színes, 

elsőrendű.
Törülközők sok minőségben. 
Törlőkendők és portóriők.
Ingzefirek divatos mintával.
Raye-zejirek nagy választékban. 
Kanavásznak minden színben.
105 cint. ez. ruhaszövetek, tiszta gyapjú. 
140 cint. sz. kosztümkelmék és férfi 

szövetek, tiszta gyapjú.
75 80 cmt ez. Szatén és Liberty pap­

lanra és kabátbélésekre.
140 cmt. sz. clothck kitűnő minőségben 
115 cmt sz. színes, finom cémagrenadin. 
115 cmt sz. fehér, kitűnő cémagrenadin. 
115 cmt. sz, pettyes mól függönyre, 

nagyon tó minőség.
Állandó nagy raktár mosóárukban,
1—2—3—4 méteres maradékok nagyon 

olcsó árban.
Mielőtt vásárol, saját érdekében okvet­
len tekintse meg. Vételkényszer nélkül, 

a fenti árucikkeket.

SchSii Jenő
rőíősántházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
VidoT-puiotiL Teícíon 430.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
vessünk sovány, hízott,* nyúzott

sertéseket és 
szarvasmarhát

«1t*4•59"

Fleischen hesates-
árugyár k. t.
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

réla.
hogy aranyén, edttsf&rí es drága­
köveket t a legűisgas&bb árt fizet

¥ A ft «S A IMRE
érés és ésesseréss

SCeSM*sv&r* T«íidkl«iifis9 16.
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M* s

tűzhelyet
vagy uccakcrítési venne vagy ren» 

deine-, tekintse meg

Rézsa Ignác
épület- és roíüakaios mintarakíá- 
ráfc, ahol £ legszebb kivitelű, sa­
ját készitmécyű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és kiálló- 

vasablakok vannak raktáron.

T űzhelyr aktár:
Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben,)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szára.

Telefónszám: 2-62.

elsőrendű VASGERENDÁK
minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

Sohr Pál
vaskereskedőné! KAPOSVÁR, KORON A-UTC A 9. SZÁM. — Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot.
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Elsőrendű

REZGAUC
és lugkő

legolcsóbb napi álban kapható

8xv. Bosko^ltx Sándorné
füszerkereskedésében 

Kaposvár (ízt. templom mellett).
Gabonafélét és magvakat is bevált 
ugyanezen cikkekre, legelőnyösebben.

Ne vásároljon 
addig sehol,

mig meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények í—l évi írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőle n vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengök, telefonok beren­
dezését, írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsőrendö anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FŐ-U. I3. Telefon: 4-2l. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolaj motor eladó.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem űj hordókért, Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár áielienébcn

Rauth György
kádármestemél, 

Kaposvár, Fő ucca 26. sz.
Dongakitermelési erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

Autogén hegesztés 
és vágási

Hegeszt repedi harangokat fele­
lősséggel a tartósságra. és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
artotorfejet és hes-garoket, torolt 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolaj m ot or - g y vt itógoiyókat és 
mindennemű hegesztési munkát e 

s legprecízebben azoaaal végez

Gyulai műhelye
Kapo$¥<lr. 9«

if&z «dWisST&ÄKb.J i

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,

megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI 
TÉR 10„ TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, iílatszap- 
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és MoäiaBß-htiveSy állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos éren szakszerűen

es azonnal versi

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.

Kaposvár, Koressa-islca 3.
Vidéki megrendelésed & legsürgő­
sebben és üoníosam készümek eL

Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat

Somogyszobt Vajvállalaf
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 2l. szám.

VASGERENDA lakbózak, pincék és 
istállók építéséhez.Első osztályú

Minden szükséges méret megszerezhető a gerenditielepíiti, Építkezés előtti megvásárlás 
_________________ a legjobb beiek-tetés, mert az árak folytonosén emelkednek.

Telefón

126,
$Qr®Ö8tycím:
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Umsyel Testvérek
§” S egy Máv. golyós
lia fi ÍÜ 1070 m/m. benzin-
motoros cséplő garnitúra teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoff her cséplő 8-as HP. nyersol&j- 
raotorrd, 1 darab 2-H HP. Höcker 
félstabli gőzgép, 1 készlet 4 HP. 
Scimttlewort benzinmotoros cséplő- 
garnitúra, 1 darab. 5 HP. gőz- 
iokomobü, 1 drb. 8-as HP. gőzío- 
komobil, I drb. körfűrész állvány 
és benKmmotorok, i darab függoie- 
ges 10-lopos g&tter, villanymotorok, 
jyaamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.

Frietírlsh gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

Ssém9 ssaspp- és al©m* 
iiátea, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, f, 
legmagasabb napi áron vesz a

Cilii ás Lőcsesr cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirat? cím : Csizi Kaposvár.

Napraforgót,
lenmagot,
tökmagot,

kendermagot
és általában mindeniré*i-e
magvakat és terményeket
a legmagasabb napi

áron vásárol a

Gazdák
Kereskedelmi

Részvénytársasága
Kaposvár, Fő-utca 8. szám, 
I. emelet. Telefonszám: 257. 
Sürgönyeim: Gazdák, Kaposvár.

Épüleiwasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Mij»o$vár, Korona ucca 14. sí* 

a „magyar festő“ házában.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb ja vitása,

mÉgnesgyyitók javí­
tása jótállás mellett, kerék* 
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Mii lep $á iid@r
Kaposvár, Konfrássy-utca 5. sz«

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Nyamatotó f* enyvest Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc, 

Kiadó: Délmagyarország LapkiadóR.-T 
igazgató: Soós János.


